

引才新政热度不减 近7000名人才快速落户 “新无锡人”平均年龄31岁

本报讯（晚报记者 陈钰洁）从人社部门获悉，自无锡推出《无锡市高校毕业生引进落户实施办法》，明确了人才“先落户后就业”“直接落户”等办理方式以来，受到社会各界广泛关注，电话咨询和网上申报的人员络绎不绝。截至8月31日，今年已有9905人在线申报，6933名人才顺利办理了落户手续，成为无锡新市民，人才落户新政正释放出强大“锡引力”。

青年人才成落户主体

“学历高的青年人才是本次落户新政实施的目标群体”，人社部门相关负责人介绍，6933名“新无锡人”的平均年龄为31岁。数据显示，“先落户后就业”在线申请者以全日

制本科及以上学历为主，占总人数的96%；副高及以上职称占总人数的1%；二级及以上职业资格占总人数的2%。“直接落户”在线申请者中，本科学历占总人数的57%；大专学历占总人数的35%。他们的加入将为无锡高质量发展注入新的活力。

毕业季新政热度不减

本科毕业的小丁打算入职查桥实验小学当老师，7月5日，在提交申请几分钟后，小丁就收到了审核通过的提示短信。在正式上班前，小丁就顺利地把户口从老家泰州姜堰迁至无锡市人力资源市场集体户，成为了一名“新无锡人”。

7、8月份恰逢“毕业季”，人才落

户新政热度不减，应届毕业生申报人数占7、8月份“先落户后就业”申报总人数的20.8%。人社部门数据显示，人才落户新政实施3个多月的时间里，引进人才数已超过2019年全年人才引进总数，其中7、8两月共引进人才2122人，是去年同期的4倍。

绿色通道传递“人社温度”

在新疆乌鲁木齐生活的蒋女士是一名高级会计师，今年44岁，前些年哥哥、婆婆、小姑子先后来无锡定居，让她动了来无锡发展的念头。今年人才引进新政一出台，蒋女士发现可以先将户口迁过来定居，再定下心来找工作，于是决定赶在“先落户后就业”政策要求的45周岁以内把户口迁到无锡。由于此前乌鲁木齐被

列为疫情高风险地区，蒋女士短期内没有办法来锡办理迁户相关手续。市人力资源市场为她开通绿色通道，通过远程在线认证的方式，由委托人代为打印落户联系单，办理相关手续。

为使更多符合条件的人员尽快成为“新无锡人”，市人力资源市场工作人员加班加点进行信息审核。对于人在外地的申请者，专门安排人手，通过电话远程辅导操作，极大提高了服务效率。值得一提的是，“先落户后就业”申请手续全程由个人完成，无需通过任何服务机构和用人单位办理。申请人只需登录无锡市人力资源和社会保障局网站的网上办事大厅，注册后进入“人事人才—先落户后就业”板块录入个人基本资料提交即可。



9月1日拍摄的正在建设中的南禅寺人行天桥。天桥工程正在加紧施工，预计本月底完工。（还月亮 摄）

马山段前五仓贯通 太湖隧道施工进入冲刺阶段

本报讯 继上月底太湖隧道南泉段第三仓完成回水，恢复12万平方米湖域后，昨天，另一头的马山段也传来好消息——隧道1-5仓顺利贯通，为本月下旬的陆岛转换打下交通基础，也标志着太湖隧道施工进入冲刺阶段。

苏锡常南部高速公路是江苏高速公路网的重要组成部分，其中太湖隧道是全线关键控制性工程，全长10.79公里，按双向6车道高速公路标准建设，设计时速100公里。由中交三航局承建的马山段全长5.652千米，共9仓，包含隧道及附属房建工程、路基工程、桥梁工程、改河改路等项目。在太湖隧道1-5仓施工过程中，项目部投入1600余名工人、600延米盘扣支架、2部模筑台车、150余辆渣土车、40余台挖机，按期完成3.5公里底板、2.5公里顶板施工，出土近340万方。

目前太湖隧道马山段已完成隧道内临时照明、通风及消防设施的安装。隧道内南北两孔通道划有临时交通线，设置临时护栏等交通围挡，实行人车分流，已具备通车条件。预计太湖隧道在明年5月底前实现贯通。（蔡佳）

全科 全能 全民 “三全模式”构建居民幸福家园

“你好，我家的煤气灶点不着火了，还有一些煤气味，能不能请人上门帮我看看？”“好的，我帮您联系行动支部党员志愿者来检查一下煤气灶。”这是美湖社区运用“三全模式”服务居民的一个日常情景。今年以来，美湖社区打造了“全科社工团队”“全能物联平台”“全民志愿社群”，以“三全模式”构建居民生活的幸福家园。

“全科社工团队” 一人通办多项业务

“现在办理业务不要太方便，带齐材料，‘全科社工’很快就搞定了。”居民曹素洁对“全科社工”的便捷服务很满意。“‘全科社工’承接了原先所有条线的服务，一人就能完成民政、社保、计生等多项业务办理。”社区党委负责人介绍，社区围绕“找到一个人，办成全部事”的目标，重点培养“全科社工”，方便居民无论选择哪个窗口，都能顺利完成各项业务的办理。这让原先的“专科专人岗”变成了“全科全能岗”，真正实现了“一口清”导办、“一门式”受理、“一条龙”服务。

为了给“全科社工”服务模式提供标准化的操作规范，美湖社区的

“老社工”编写了业务手册指南，让社工新人可以按流程顺利帮助居民解决实际难题。据了解，美湖社区目前共有全科社工10人，能办理党建、民政、卫计、退管、老龄等10余个条线的68项业务。同时，为了照顾辖区行动不便的特殊人群，“全科社工”还主动敲门、上门服务，走访听取诉求、介绍政策、收取材料等，全程帮办所有手续，打通服务群众的“最后一公里”。

“全能物联平台” 足不出户安享服务

“我们楼道里堆满杂物，存在安全隐患。”“小区垃圾桶变少了，而且设置不合理。”……针对居民提出的一系列问题，美湖社区党委打造了数据共享的智慧网络来收集民意、倾听心声。“居民通过平台反映的信息，社区会及时分派到各条线及网格员进行答复处理。”相关负责人表示，平台充分调动了社区居民参与治理的积极性，也激发了社区治理活力。

此外，社区还瞄准居民多样化需求，打造了“互联网+社区服务”智慧社区。通过不断完善微信公众号、微信群、QQ群等社区服务平台，实现党务、居务、医务、商务、事务“五务”线上合一。同时设立24小时便民服

务终端，为居民提供无人律所法律咨询、港澳台通行证签注、身份证自助办理等便民服务。还全面整合公共资源，居民只要拨打服务热线，足不出户即可享受商家的上门服务。

“全民志愿社群” 精准对接供需双方

今年以来，美湖社区以“红色楼栋”为主线，全面推行“社区党委—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”的工作模式，创建“先锋微家”服务站，实现组织进楼、服务进家，充分发挥楼栋党员作用。

居民按需“点单”，社区实施“派单”，志愿者参与“抢单”，提供政策宣讲、为民服务等志愿活动，双向匹配的供需模式让志愿服务更加灵活、精准。日前，居民志愿者王英华成功“抢单”居家养老中心送餐服务，一到中午，她便推着一车打包好的饭菜为辖区高龄、独居老人送餐。蠡湖家园的居民王先生则通过社区举办的残疾人职业技能培训成功就业，为家庭增收。据介绍，社区重点关注空巢老人、留守儿童、残疾人等志愿服务行动，“派单”创建的“梦工厂”项目，帮助残疾人融入社会，提供辅助性就业岗位。（潘凡）